ΑΝ ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙΤΕ ΝΑ ΕΚΤΥΠΩΣΕΤΕ ΤΙΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ, ΓΡΑΨΤΕ ΜΟΝΟ ΤΙΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ  ΣΤΟ ΤΕΤΡΑΔΙΟ ΣΑΣ.

ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ Ενότητα 1, Κεφάλαια: 8, 12, 13, 14, 15, 16, 17                     
1. Να στρογγυλοποιήσεις τους παρακάτω αριθμούς.
	
	Εκατομμύρια
	Χιλιάδα
	Εκατ. χιλιάδα
	δεκάδα χιλιάδα

	6.345.634
	6.000.000
	6.346.000
	6.300.000
	6.350.000

	7.321.478
	7.000.000
	7.321.000
	7.300.000
	7.320.000

	8.631.754
	9.000.000
	8.632.000
	8.600.000
	8.630.000

	5.477.275
	5.000.000
	5.477.000
	5.500.000
	5.480.000

	8.555.479
	9.000.000
	8.555.000
	8.600.000
	8.560.000

	5.657.821
	6.000.000
	5.658.000
	5.700.000
	5.660.000


2. Να βρείτε την τιμή των παρακάτω δυνάμεων :   
33=27
     8264
 25=32
122=144

            
3. Να γράψετε με μορφή δυνάμεων τα γινόμενα :

3∙3∙3∙2∙2=33∙22

4∙5∙5∙6∙6= 4∙52∙6∙2         7∙2∙2∙7∙5∙5∙5=72∙22∙53
4. Να βρείτε και να γράψετε :

Το διπλάσιο και το τετράγωνο του αριθμού 4 : 2∙4=8
42=16
Το τριπλάσιο και τον κύβο του αριθμού 5     : 3∙5=15
53=125

5. Να βρεθεί η τιμή της παράστασης:

( 3² ∙ 4² ) + ( 4 ∙ 2³ ) - 6 -5³= 
(9∙16)+(4∙8)-6-125=
144+(4∙8)-6-125=

144+32-6-125=

176-6-125=

170-125=45

6. Να κάνετε τις παρακάτω πράξεις:

34  + 43 = 81+64=145
          73 + 24 = 343+16=359
55 - 63  = 3125-216=2909           63  - 32  = 216-9=207
7. Να βρείτε το ΜΚΔ των παρακάτω αριθμών :
α) 10, 20                                                                     
β) 16, 24, 40 
Δ10=1,2,5,10
Δ20=1,2,4,5,10,20

ΚΔ(10,20)=1,2,5,10

ΜΚΔ(10,20)= 10

Δ16=1,2,4,8,16
Δ24=1,2,3,4,6,8,24
Δ40=1,2,4,5,8,10,20,40
ΚΔ(16,24,40)=1,2,4,8
ΜΚΔ(16,24,40)=8
8. Τι ονομάζουμε πρώτο αριθμό και τι σύνθετο αριθμό; 
Στα μαθηματικά πρώτος αριθμός (ή απλά πρώτος) είναι ένας φυσικός αριθμός μεγαλύτερος της μονάδας με την ιδιότητα οι μόνοι φυσικοί διαιρέτες του να είναι η μονάδα και ο εαυτός του. Ένας φυσικός αριθμός μεγαλύτερος της μονάδας , ο οποίος δεν είναι πρώτος αριθμός ονομάζεται σύνθετος αριθμός. Για παράδειγμα, ο αριθμός 5 είναι πρώτος, επειδή μόνο οι αριθμοί 1 και 5 τον διαιρούν εξίσου, ενώ ο 6 είναι σύνθετος επειδή έχει διαιρέτες τους 2 και 3 εκτός των 1 και 6. Το μηδέν και το ένα δεν είναι πρώτοι αριθμοί. Το μηδέν συχνά δεν θεωρείται καν φυσικός αριθμός.
9. Να γράψεις τους δέκα πρώτους “πρώτους αριθμούς”
2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, 29
10. Να κάνετε το δεντροδιάγραμμα των πρώτων παραγόντων :
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36=2∙2∙3∙3



180=2∙2∙3∙3∙5
11. Να αναλύσετε τους αριθμούς σε πρώτους παράγοντες με διαδοχικές διαιρέσεις:
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  12. Να βρείτε το ΕΚΠ των αριθμών  και να το γράψετε και με τη μορφή δύναμης :

α) 
8
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24     2                                        β)      30        36        45 
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ΕΚΠ (8, 14, 21, 24) = 2∙2∙2∙3∙7=168                     
ΕΚΠ (30, 36, 45) =2∙2∙3∙3∙5=360
13. Σε ένα ζαχαροπλαστείο συσκευάζουν 30 κέικ, 45 παστάκια και 50 πουτίγκες. Πώς θα τα μοιράσουν σε όσο το δυνατό περισσότερα όμοια κουτιά χωρίς να περισσεύει κανένα;   

Λύση
Δ30=1,2,5,10, 15,30
Δ45=1,3,5,9,15,45

Δ50=1,2,5,10,25,50
ΚΔ(30,45,50)=1,5.
ΜΚΔ(30,45,50)= 5
Άρα θα μοιραστούν σε 5 κουτιά. 
Κέικ 30:5=6

Παστάκια 45:5=9

Πουτίγκες 50:5=10
14. Σε ένα βαρέλι υπάρχουν 243 κιλά κρασί. Μπορούμε να μοιράσουμε το κρασί σε δοχεία των 4 τεσσάρων κιλών και να μην περισσέψει καθόλου; Μπορούμε να το μοιράσουμε εξίσου σε δοχεία των εννέα κιλών
243:4=60,75 oxi
243:9=27 ναι
15. Η τάξη του Θοδωρή έχει περισσότερους από 21 και λιγότερους από 28 μαθητές. Αν τους χωρίσουμε σε δυάδες ή τριάδες δεν περισσεύει κανένας. Πόσους μαθητές έχει η τάξη του Θοδωρή;
                                           Λύση

22, 23, 24 , 25, 26, 27
Μόνο αυτός ο αριθμός διαιρείται και με το2 και με το3.

26. Τρεις φίλες πηγαίνουν στο κολυμβητήριο. Η Ιωάννα πάει στο κολυμβητήριο κάθε 3 μέρες, η Ρένα κάθε 4 μέρες και η Νίκη κάθε 6 μέρες. Σήμερα πήγαν μαζί  στο κολυμβητήριο. 

Α) Μετά από πόσες μέρες θα ξανασυναντηθούν και οι 3 μαζί στο κολυμβητήριο; 

Β) Πόσες φορές θα έχει πάει μέχρι τότε η καθεμιά στο κολυμβητήριο; 
Λύση

Π3=3,6,9,12,15,18,21,24,27…
Π4=4,8,12,16,20,24,28,32…
Π6=6,12,18,24,30,…
ΕΚΠ(3,4,6)= 12
Θα συναντηθούν σε 12 μέρες. Η Ιωάννα θα έχει πάει 2 φορές, η Ρένα θα πάει 1 φορά και η Νίκη καμία.
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